

Беженцы, сдайте ваши деньги! | Réfugiés, rendez votre argent!

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#), 18.01.2016.



© Keystone

В то время как датские власти только подумывают о конфискации ценностей у мигрантов в обмен на их содержание в стране, в Швейцарии подобная практика имеет место уже несколько лет, обнаружила местная телерадиокомпания SRF.

| Alors que les autorités danoises songent à confisquer les biens aux migrants pour financer leur séjour dans le pays, la Suisse pratique déjà cette mesure depuis plusieurs années, relève SRF.

Réfugiés, rendez votre argent!

Голосование по законопроекту, представленному в датский парламент на прошлой неделе, назначено на 26 января. Этот документ вызвал немало споров в скандинавской стране, уделили такой новости внимание и ведущие европейские и мировые СМИ. Изначальный проект, предусматривавший конфискацию ценностей на сумму свыше 3000 датских крон (около 400 евро) у просителей убежища при пересечении границы, был немного изменен, что позволило ему обрести больше сторонников.

В итоге предложение изымать у ищущих убежища в Дании иностранцев деньги и другое имущество на сумму свыше 10000 крон (около 1350 евро) поддержали Либеральная партия, победившая на недавних парламентских выборах, и ее единомышленники из правого блока, а также социал-демократы, что должно обеспечить проекту большинство голосов. Согласно вынесенному на обсуждение тексту, личные вещи, представляющие особую ценность для их владельцев или необходимые в повседневной жизни (такие как обручальные кольца, часы или мобильные телефоны), не будут учитываться при составлении описи имущества, подлежащего конфискации.

В Дании необходимость подобных мер объясняют возникшими трудностями в финансировании приема возросшего числа беженцев. В 2015 году в стране было зарегистрировано около 21 тысячи прошений, что выводит Данию в число европейских лидеров по соотношению числа кандидатов к численности населения (5,4 млн человек).

Между тем, согласно последним данным, которыми поделился в конце прошлой недели с изданием Blick глава Государственного секретариата по миграции (SEM) Марио Гаттикер, в 8-миллионной Швейцарии число ходатайств о предоставлении убежища в прошлом году выросло до 39,5 тысячи. При этом он считает, что, принимая во внимание ситуацию в Сирии, Ираке, Турции и Иордании, нельзя исключить, что в 2016-м еще больше беженцев окажутся у границ Швейцарии (хотя развитие ситуации во многом зависит от маршрутов, которыми будут пользоваться «проводники»).

В прошлом году Швейцария, как и другие европейские страны, столкнулась с [нехваткой мест](#) для приема просителей убежища. Кроме того, недавно швейцарская пресса [сообщила](#), что запланированный на беженцев бюджет оказался значительно ниже суммы, требующейся для приема и обработки растущего числа ходатайств. Таким образом, теоретически Швейцария могла бы пойти по стопам Дании в ближайшем будущем, предложив просителям убежища разделить с государством финансовую нагрузку.

Однако, как выяснила телерадиокомпания SRF, подобная практика уже применяется в Конфедерации. Согласно информации, озвученной в передаче «10vor10», по прибытии в центр приема беженцев кандидаты должны сдать под расписку часть ценностей, если общая сумма имеющихся в их распоряжении средств превышает 1000 франков. Один из сирийских беженцев продемонстрировал в эфире квитанцию, полученную им после конфискации половины того, что у него оставалось после

оплаты услуг «проводников».

Qui SRF, Quittance / Quietanza

Empfangen von:
Reçu de / Ricevuto da:

Beleg Pièce Pezza	Grund der Zahlung Motif du paiement Motivo del pagamento		
	Total Besitz	SFr.	2387.55
	abgenommener Betrag	SFr.	1380.00
	belassener Betrag	SFr.	1007.55

Stampel und Adresschrift
Titre et signature
Bulle e firma

Staatssekretariat für Migration

12 00

(скриншот SRF)

Государственный секретариат по миграции объясняет подобную практику действующим законодательством, в соответствии с которым беженцы должны по мере возможностей вносить свой вклад в оплату расходов на рассмотрение их ходатайств и предоставление социальной поддержки.

«Если человек добровольно покидает страну в течение семи месяцев, он может забрать эти деньги с собой. В противном случае они пойдут на покрытие соответствующих расходов», – объяснил информагентству ATS представитель SEM. Таким образом, предполагается, что необходимость сдавать ценности на границе может переубедить некоторых кандидатов на получение статуса беженца в Швейцарии.

Напомним, что, помимо этого, на протяжении многих лет в Швейцарии [действуют](#) так называемые «программы помощи в возвращении», предназначенные для беженцев, решивших вернуться на родину. В обмен на это швейцарские власти выплачивают им денежную компенсацию, которая позволит заново обосноваться в стране, с которой Конфедерация заключила соответствующее соглашение (больше информации об одном из таких проектов вы найдете в [статье](#) «Нашей Газеты.ch»).

Те же, кто действительно нуждается в убежище и вернуться назад не может ни при каких условиях, после получения официального статуса должны отчислять государству по 10% заработанных средств в течение 10 лет, пока накопленная сумма не покроет расходы в размере 15 тысяч франков.

Получается, что быть беженцем – недешевое «удовольствие», даже (или особенно?) если кандидаты соблюдают законы, которые, к тому же, постоянно ужесточаются.

Добавим, что на прошлой неделе Народная партия Швейцарии представила в Федеральную канцелярию подписи, собранные для вынесения на референдум новой инициативы, направленной против недавно [одобренной парламентом](#) реформы системы приема беженцев. НПСШ выступает, в частности, за отмену [бесплатных адвокатов](#) для просителей убежища.

Больше статей на эту тему вы найдете в нашем [специальном досье](#).

[беженцы в Швейцарии](#)

[деньги швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария реформирует систему приема беженцев](#)

[Куда селить беженцев - в бункеры или домики IKEA?](#)

[Швейцария может достичь предела своих возможностей в приеме беженцев](#)

[Бесплатный адвокат для беженцев - быть или не быть?](#)

[До 2000 франков - за добровольный выезд из Швейцарии](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/bezhency-sdayte-vashi-dengi>